
 
СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 31.10.2009 година 
2 клас 

Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с 
по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Друг отговор се приема за 
верен само при посочен верен резултат. Задачи 11  и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение на задачи 
11 и 12 напишете на гърба на листа. Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име..............................................................училище....................................................гр./с................ 
Задача 1.  На колко е равно  19 –  9 + 10 – 10 –  9 ?       А) 1          Б) 10      В) 19       Г) 9      Д) друг отговор                                          
   

Задача 2 Открийте правилото и напишете липсващите числа в празните квадратчета: 
 
 
  
Сборът от числата в празните квадратчета е: 
 
Задача 3. По колко (на брой) различни пътя Ива  може да отиде да си купи сладолед?  
 

               
 

Задача 4.  Обиколката на  един триъгълник е 2 дм. Едната му страна е с дължина 5 см и е с 2 см по – къса от 
втората му страна. Колко сантиметра е  дълга третата страна на този триъгълник? 

 
 

Задача 5. За домашна работа по математика Иво  решил 5 задачи и получил следните отговори: 
7 дес. +2 дес. = 100ед.;    1м = 10дм       100см – 50см > 40 см;     20кг + 30 кг <40кг + 10 кг;    1дм + 5см >14 см. 
Броят на сгрешените задачи е: 
 
Задача 6. Иван отишъл в клуб по компютри в 10:00 ч. След 30 мин. дошъл и приятелят му Митко. Двамата 
играли на новите игри. Тръгнали си в 12:00 ч. Колко време двете момчета са прекарали  заедно в клуба? 

 
 

Задача 7.  За закуска на един клас закупили плодове – ябълки, банани и портокали. Всичко 33 броя. Ябълките 
са най – малко. Броят на бананите и портокалите е изразен с две различни  последователни двуцифрени числа. 
Броят на ябълките също е двуцифрено число. Кое е то? 
 
 
Задача 8. Мецана донесла на двете си мечета торба с круши. Първото мече  изяло две круши и с една 
почерпило Ежко. Второто мече също изяло две круши. Тогава в торбата останали с три круши повече от 
изядените. Колко круши е донесла Мецана? 

А)  5 Б)  8 В)  13 Г)  11 Д) друг отговор 
Задача 9. На класната дъска учителката написала числата   0, 1, 2, 3, 4, 5, 7 и 8  
подредени в две редици по посочения начин. Кои две числа трябва да си разменят  
местата  в редиците така, че сборът на числата от първата редица да е равен  на 
сбора от числата във втората редица?             

А) 2 и 3    Б)   0 и 5 В)  1 и 4  Г)  7 и 8 Д) друг отговор 
Задача 10. Васко, Петър, и Стоян попитали своята учителка за резултатите от контролното по математика.Тя им 
отговорила така: Всеки от вас е получил различна оценка като няма двойки и най – 
високата оценка е шестица. Васко има с 1 единица по – висока оценка от Петър и с 2 
единици по – ниска от Стоян. Каква е оценката на Петър? 

А) 6  Б)  4 В) 5  Г)  2 Д) друг отговор  

 
Задача  11. Ани е балерина. Колко награди е получила  ще узнаеш, като преброиш 
всички триъгълници на посочената фигура и от полученото число извадиш сбора на 
кръгчетата, отсечките и правоъгълниците.   
Задача  12. Петя  решавала задача. Числото 7 събрала с най – малкото двуцифрено 
число. От полученото извадила най – голямото едноцифрено число. Към получената 
разлика прибавила най – малкото двуцифрено число, записано с еднакви цифри. От 
полученото число извадила годините си и получила 9. На колко години е Петя? 

А) 18   Б) 17  В) 11   Г) 19   Д) друг отговор 

А)  2       Б) 4  В) 5 Г) 3  Д) друг отговор        

А) 7 см Б)  8 см В)  5 см Г) 3 см  Д) друг отговор 

А)  5  Б)  4  В)  1 Г)  0 Д) друг отговор  

А) 2 часа Б) 30 мин. В)1ч.30 мин.  Г) 1час Д) друг отговор 

А) 10  Б) 13   В) 12   Г) 11  Д) друг отговор   

2 4 7 5 
+ 1 + 2 + 1 + 2 

3 4 5 8 

2 1 0   7 



 
 
 
 
    Отговори:    10/31/2009  
  1 зад. 2 зад. 3 зад. 4 зад. 5 зад. 6 зад. 7 зад. 8 зад. 9 зад. 10 зад. 
2 клас А Г Д-6 Б Д-2 В А В Б Д-3 
 


